

日本前首相安倍晋三26日在第二轮投票中逆转前防卫大臣石破茂,时隔六年再度当选自由民主党总裁,誓言率领这一最大在野党重夺政权。安倍重申自民党“将强力守护日本领土”,同时强调,即便日中两国国家利益冲突时,也有必要从战略角度维护、强化双边关系。

# 日本前首相安倍 又当上自民党总裁

安全和外交政策上属“鹰派”,同时又称中日关系极为重要



## 人物介绍

安倍晋三

57岁,出身政治世家,日本著名的鹰派政治家。

2006年9月,当选总裁并接替小泉,成为二战结束以来日本最年轻首相、首名战后出生的首相。

2007年9月,以健康问题为由辞去首相一职。

2012年9月26日,成为新一任自民党总裁。

## 次轮逆转 安倍第二次当选总裁

自民党当天举行新总裁选举。第一轮投票中,石破获得更多普通党员支持,在5名候选人中得票最多,但没能超过半数;安倍排名第二,与石破携手进入决胜轮。第二轮只有国会议员有资格投票。安倍获108票,战胜获89票的石破。

自民党干事长、东京都知事石原慎太郎长子石原伸晃先前风头甚劲,第一轮获最多国会议员票,却没能赢得普通党员支持。一些自民党议员指责他“背叛”前总裁谷垣祯一,逼迫3年前自民党下野时临危受命的谷垣放弃竞选连任。

这是自民党40年来首次经由决胜轮选出总裁。凭借56年来首次总裁选举逆转,安倍成为自民党1995年建党以来首名“梅开二度”的前总裁。

安倍现年57岁,出身政治世

家,曾任小泉纯一郎内阁官房长官,2006年9月当选总裁并接替小泉,成为二战结束以来日本最年轻首相、首名战后出生的首相。

仅仅一年后,内阁成员丑闻不断、自民党参议院选举惨败等原因迫使安倍突然以健康问题为由辞职。此番竞选拉票时,安倍反复强调,得益于一种新药,他已经完全康复,意指一旦自民党重新上台,他能够承担首相繁重工作,不再“撂挑子”。

## 备战选举 欲重新当上日本首相

安倍获胜后承诺与其他自民党议员合作,让自民党重新上台,“我将利用担任首相的经验,尽一切努力重夺政权”。

接下来,安倍将着手调整干事长、政策调查会长等党内高层人事,组建新的领导层。他26日傍晚在新闻发布会上说,将起用石破担任要职。

作为新总裁,安倍眼下最大

任务是在预定10月开幕的临时国会上逼迫首相、民主党首野田佳彦兑现承诺,“在不远的将来”解散众议院、提前选举。

## 朝野有别 安全和外交上属“鹰派”

安倍在安全和外交政策上属“鹰派”,长期主张日本与美国深化同盟关系。

安倍要求修改二战后制定的和平宪法,尤其是规定放弃战争权利的宪法第九条,使日本成为“正常国家”。在小泉内阁担任官房长官时,他在“朝鲜绑架日本人”问题上立场强硬,赢得人气。安倍担任首相期间,日本防卫厅正式升格为防卫省。

在日本政坛,安倍属右翼保守派阵营,这一阵营声称日本为侵略战争道歉太多。

安倍寻求修改时任内阁官房长官河野洋平1993年就日本强征随军“慰安妇”道歉的“河野谈话”,同样寻求修改时任首相

村山富市1995年就日本侵略和殖民历史表示歉意和反省的“村山谈话”。

日本政策研究大学院大学教授增山干高认为:“尽管他(安倍)持鹰派信条,一旦出任责任重大的职位(首相),或许会采取温和的政策。”

增山说,安倍2006年竞选总裁时承诺参拜靖国神社,但出任首相后并没有这么做,而是访问中国、韩国,修补因小泉多次参拜靖国神社而受损的双边关系。

26日回答新华社记者提问时,安倍说,日中关系极为重要,他6年前出任首相后首次出访即选择中国;日本向中国投资、出口并从中获利,日本经济增长需要中国市场;同时,日本对华投资促进中国就业;两国关系“切也切不断”。

《日本经济新闻》援引安倍的话报道,即便在日中两国国家利益发生冲突时,也有必要从战略角度维护和强化两国关系。

新华社

## 中方回应

### 日方应停止一切损害中国领土主权的行为

外交部发言人洪磊26日在例行记者会上表示,日方应打消幻想,切实纠正错误,停止一切损害中国领土主权的行为,回到谈判解决钓鱼岛问题的正确轨道上来。

有记者问:安倍晋三在担任日本首相期间曾处理过对华事务,中方对他在中日关系发展中所发挥的作用有何评论?对两国关系发展有何期待?

洪磊说,当前中日关系面临十分严峻的局面,这完全是由于日方罔顾中方强烈反对、执意非法“购买”钓鱼岛造成的,其全部责任应完全由日方承担。

“我们要求日方打消幻想,切实纠正错误,停止一切损害中国领土主权的行为,回到谈判解决钓鱼岛问题的正确轨道上来,为改善中日关系创造条件。”他说。

新华社

MINGR 明牌珠宝



双节盛惠  
赢克拉美钻



### 1 [礼遇全城]

消费镶嵌饰品满一定金额有礼品赠送(美满筷子、纳福卡包以及实木匠木梳),精品有限,送完为止。

### 2 [赢克拉美钻]

购买饰品满2000元,有机会赢取美钻一枚。

### 3 [惠享双节]

黄金、铂金、钻石饰品全线盛宴。

9月28日-10月7日

更多活动详情 请见店内公告或浏览品牌网站  
www.mingr.com 明牌珠宝江苏地区专卖店  
及各专柜/南京专卖店地址:太平南路114号